

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka bakalářské práce: Eva ROZKOŠOVÁ

Název práce: Hodnotová orientace a životní spokojenost osob ve věku pozdní dospělosti

Oponentka práce: Mgr. Nataša BALLOVÁ

Téma, zaměření a cíl práce

Bakalářská práce se zabývá hodnotovou orientací a životní spokojeností osob ve věku pozdní dospělosti (61+). Cílem práce je zjistit, naplnění jakých potřeb přináší seniorům pocit životní spokojenosti a které hodnoty preferují. Zvolené téma je v optice stávající demografické struktury české společnosti i její prognózy navýsost aktuální a potřebné.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je rozdělena do dvou částí, teoretické a empirické. Teoretická část sestává ze dvou kapitol, kdy první popisuje demografický vývoj české populace, uvádí charakteristiky stáří z různých úhlů pohledu a řeší otázku vztahu společnosti k seniorům, druhá kapitola se zabývá hodnotovou orientací a životní spokojeností seniorů, jejich potřebami a zájmy. Empirická část zahrnuje sociologický průzkum hodnot, potřeb a míry životní spokojenosti seniorů. Data jsou sebrána technikou dotazníkového šetření. Projekt práce je velmi dobře promyšlen, použité metody jsou adekvátní výzkumnému záměru.

Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi

Teoretická i empirická část projektu jsou kvalitně zpracovány. Autorka uchopila řešené téma komplexně a do hloubky, v problematice se dobře orientuje. Práce je napsána čtivou a kultivovanou formou, je logicky strukturována. Metodologie sociologického průzkumu i technika dotazníkového šetření byly dobře zvládnuty. Cíle stanovené v úvodní části byly naplněny. Lze konstatovat, že práce je na **vysoké úrovni**.

Práce s literaturou

Autorka použila ke zpracování bakalářské práce značné množství publikací od respektovaných autorů, pracuje také s elektronickými zdroji. Odkazování i citování zdrojů bylo rovněž zvládnuto.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Rozsah bakalářské práce je nadstandardní. Formální úprava je z hlediska členění a celkového uspořádání textu na velmi dobré úrovni. Práce je napsána srozumitelným a kultivovaným jazykem bez gramatických chyb.

Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

1. Popište blíže model edukačního programu pro seniory

HODNOCENÍ

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A – výborně**.

V Brně dne 13. května 2011


.....
Mgr. Nataša BALLOVÁ

Posudek v písemné i elektronické podobě odevzdejte společně s diplomovou prací do stanoveného termínu na studijní administrativu IMS Brno, Veveří 111, 616 00 Brno (e-mail: imsbrno@iol.cz).

Doporučení (nedoporučení) k obhajobě a stupeň hodnocení upraví oponent podle skutečnosti (A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně).